ﬁ'c) Berechnen Sie unter der Bedingung b) die Herte R+ &

: Aufgabe 2Die obere und untere Grenzfrequenz des neben-

"a) Berechnen Sie _2/U1 filr mittlere Frequenzen,

- Aufgabe 3 In nebenstehender Schaltung ist U(t) fir

o b= .
S b) Skizzieren Sie qualitativ U (t). mmI:_ ;,Z@CQ :

Sb) Beétimmen Sie Up/U3. é
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Aufgabe 1 Die Verluste von L und C seien in neben-
stehender Schaltung vernachldssigbar klein.
Der Resonanzkreis sei schwach ged&mpft. .
a) Berechnen Sie allgemein die relative Bandbreite —
e
C

Af/fy als Funktion von X £JL/C; wobei als Para- 2
: meter nur .R.und Ry auftreten.sollen.. .. *. ({) o

b) Sk1zz1eren Sie qualitativ den Verlauf, Wie groB
ist X allgemein zu wéhlen, damit 4 f/fy minimal
wird?:

" fiir L und C, wobei R3=50<2, R= 20 K SL und
- f0= 1MHz. Ne]che Bandbreite ergibt sich dann?

- |
i

. stehenden Vierpols liegen weit auseinander.

b) Zeichnen Sie die Ersatzschaltbilder fiir hohe {19522 1,)
und tiefe Frequenzen und bestimmen Sie die obere und untere Grenzfrequenz.

: c) Geben Sie mit den obagen Ergebnissen die Gesamtubertragungsfunktzon an UJ>N%J

—] SI
den angegebenen Ver1auf von Ug(t) zZu bew | _ . fj§j_§
st1mmen S _ éffm\ S IIRL
R - S --:~g”_ *Jl{ i
Cooa) Vere1nfachen Sie die Schaltung und fuhren Sie das éww i
: Problem schrittweise auf ein geldstes Problem zuruck 937(&9

c) Berechnen Sie die charakteristischen Punkte von U (t) h@,49msh&
und tragen S1e diese in obige Skizze ein.

G0 TTeeen e dlesy Th ovee S me o ~_ ;?5‘052? fgmf?%ﬂl

'AUfgabe 4 Mit der nebenstehenden Schaltung soll
der Klirrfaktor verbessert werden. ’?z_ 4é@~j2 /- @G?él

La) Véfeinfachen Sie die Schaltung, "¢ |—

) I e
| Rptte]_k=ton ﬁf? e

¢) Berechnen Sie die Klirrfaktoren von U; und U,. lCDMQQMr
Fommerzani)

U b= 1DV cos w@%+4@)+ v(;@g_(gwg.g 3@@)

Hinweis: Rechnen Sie unbedingt al]geme1n, wenn dies gefordert wird,
Aufgaben ohne eindeutigen L8sungsweg werden nicht gewertet.
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(i

Aufgabe 1
\:' K

Bei geeigneter Dimensionierung des
1.C-Gliedes kann man bei einer Fre-

quenz f. ‘den Lastwiderstand R an den G erator-

;.._{)—.}ﬁ, _(}"‘""‘1""‘" ..m..-f

C

L

1nnenw1derstand ? anpassen

a) Geben S1e a??geme1n fur gegebenes w und fiir gegebane w1derstande R und R
d1e beaden Bed1ngungen fir Anpassung von RL an R an. {(keine Naherungen*'

Losen Sxe d1ese GIetchungen nach L und C auf, wobe1 m RL und R Parameter sind.

Unter we}cher Bed1ngung ist Anpassung nur moglich? -
Berechnen S1e L und C fiir RL = 100 Ohm, R. = 50 Ohm und m

D—ﬂ

)
v
.
1

10 /s,

7 i}
.J b
i..‘

E
1

L

ffjiAJfgabe 2

| ;Zifrequenz weit auseinander.
unter: d1eser Bedingung die Ubertraguncs»

 “}ffunkt1on

w

Ee1”nebenstehender Schaltung

S
Q’{ = s {0

d
Fanrar]

=
o
§

Tiegen obere und untere Grenz-
Bestimmen Sie

Lo
fl
98:95

-
[

ﬁﬁfé

géal

= Ua/Iq fir mittlere Frequenzen, '

o e mmin

d1e Gesamtubertracungsfunkt1on.

'a) Best1mmen S1e F = / Yy ais Funktion

':ﬂ von X = wRC

' }°b) £e1chnen Sie die Ortskurve fiir 0 < x < « und begriin-
cooden Sie Form und Lage der Kurve, Tragen Sie d1e
Punkte %= 0 und X » « ein.

c) Nelcher Wert x ist |F} = 0,4 zugeordnet?
L Wie groﬁ ist dann die Phaqenverschweouro zwischen

""uf“ﬁﬁ%ﬁﬁbé;g:

V9re1nfachen Ste zundchst
- die Schaltung.

':_ '3) Bectsmmen Sie |U,/U { und dann die
v Effektivwerte vOh (t) bei B,
und 3w .

3 ?’Auqube 4.

f;”b) He1c?e Klirrfaktoren ergeben sich !
o fur Eingangs~ und Ausgangsspannung?

.‘-/

oy J !l ]
) Berachnen Sie die in R, umgesetzte i’{¢)*" (49bffiu L4 *Vﬁpgé’m

. lﬂ?sturg

H1HWD15

et s Vo

Rechnen Sie allgemein, wenn dieses ver1angt wird! Zah]enruchnungen
werden in diesem Fail nicht gewertet.
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Aufgabe 1 a) Bestimmen Sie I (t).
Zeichnen Sie dau fiir
jeden Fall bei der Cberlagerung ei-
nen Ersatzzweipol mit reellem Innen-
widerstand, und bestimmen Sie die
Elemente allgemein und zahlenmdBiq, ‘

b} Berechnen Sie den Klirrfaktor
und Effektivwert von Ic(t).

Il(t) = V2 1A cosugt 3 Uy(t) = V2 1V cos2w t; I,(t) = V2 0,5 A COS(2m0t+3OO)
Uy{t) = ¥Z 20 cos(3m0t+500); Ry =10 @5 Ry = 20 03 Ry = 30 @5 R, = 40 05 1/uw C = 100

fufgahbe 2 a)tlie Tautet allgemein F = y?[gl?

b)Bestimmen und zeichnen Sie die
Ortskurve F(L) flirwBC = 2, und §ennzeichnen
Sie die Punkte L = § und L = 2/W°C sowie die
Achsenabschnitte. Geben Sfe JFf . an und den ~4
dazugehiirenden Phasenwinkel, — &%

(Hi1fsgrifen diirfen graphisch ermittelt werden)

hufgabe 3 a) Bestimmen Sie F = L,/U;. o g S I e T
b) wig Tautet U{(t)’ dessen Klirrfakter SACRNE I
una die Leistung in Rp? : o PR
R 402} Ry= 20 - R= 302 oY [t J% T augl)
Restode; o = tudf | L =2wk) UatH)=ADY sl #20') + 1 Sm(2i0F 4 30°)
wé-:-'}r.f'w&f/ﬁ : T

Aufgabe 4 a) Berechnen Sie den Effektivwert U P LUl .
von nebenstehendem Spannungsveriguﬁ. (4
Driicken Sie U £g NUT als Funktion
von Ul 5 und x =T/T aus, °©
b) Spezialisieren Sie obiges Ergebnis auf die el
Fdlle U, = U, und U, = -U,,und begriinden Sie : . ‘dg
anschaulrich Gie Ricﬂitigke%t des Resultats, Zl[’/') _@?Z"T’-Y
. Vi Tl

oy &

Hinweis : Aufgaben ohne eindeutigen oder ohne erkennbaren Losungsweg werden. -
nicht gewertet. Rechnen Sie moglichst allgemein, insbesondere wenn'

dies verlangt wird, um Punktverluste durch falsche Zahlenrechnungen -
zu vermeiden. _ TS






